Протокол № 20
заседания диссертационного совета Д 220.061.05
от 10.06.2016

Состав диссертационного совета утвержден в количестве 26 человек. Присутствовал на заседании 21 человек.
Председатель: д-р с.-х. наук, профессор Дружкин Анатолий Федорович
Присутствовали: д-р с.-х. наук, профессор Дружкин Анатолий Федорович; д-р с.-х. наук, профессор Солодовников Анатолий Петрович; д-р с.-х. наук, профессор Нарушев Виктор Бисенгалиевич; д-р с.-х. наук, профессор Бородычев Виктор Владимирович; д-р хим. наук, профессор Гусакова Наталия Николаевна; д-р с.-х. наук, профессор Данилов Александр Никифорович; д-р с.-х. наук, профессор Денисов Евгений Петрович; д-р с.-х. наук, профессор Денисов Константин Евгеньевич; д-р биол. наук, профессор Дубровин Владимир Викторович; д-р с.-х. наук, профессор Емельянов Николай Архипович; д-р с.-х. наук, профессор Еськов Иван Дмитриевич; д-р с.-х. наук, профессор Маркелова Тамара Сергеевна; д-р с.-х. наук, профессор Назаров Виктор Алексеевич; д-р с.-х. наук, профессор Пимонов Константин Игоревич; д-р с.-х. наук, профессор Пронько Нина Анатольевна; д-р с.-х. наук, профессор Чекмарева Людмила Ивановна; д-р с.-х. наук, профессор Шадских Владимир Александрович; д-р с.-х. наук, профессор Шевцова Лариса Павловна; д-р с.-х. наук, доцент Тарасенко Петр Владимирович; д-р с.-х. наук, профессор Синицына Надежда Егоровна; д-р с.-х. наук, профессор Шабаев Анатолий Иванович.
Официальные оппоненты по диссертации: Тютюма Наталья Владимировна, доктор сельскохозяйственных наук, профессор РАН, ФГБНУ Прикаспийский научно-исследовательский институт аридного земледелия, директор; Корсак Виктор Владиславович, доктор сельскохозяйственных наук, доцент, ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова, кафедра «Природообустройство и водопользование», профессор дали положительные отзывы о диссертации.
Ведущая организация: Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт орошаемого земледелия», г. Волгоград.
Слушали: Доклад по кандидатской диссертации Чечко Раисы Александровны «Обоснование приемов возделывания картофеля при спринклерном орошении» по специальностям 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство; 06.01.02 – мелиорация, рекультивация и охрана земель.
[bookmark: _GoBack]Постановили: На основании результатов тайного голосования присудить Чечко Р.А. ученую степень кандидата сельскохозяйственных наук.
Результаты голосования: «за» - 21, «против» - 0, «воздержался» - 0, недействительных бюллетеней - 0.


Председатель совета                            Дружкин Анатолий Федорович

Ученый секретарь совета                    Нарушев Виктор Бисенгалиевич
