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[bookmark: _GoBack] Х Международная научно-практическая конференция 
ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ МИРОВОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

19 ноября 2024 г.
Саратов
Форма проведения конференции – в очной и заочной форме с изданием электронного сборника статей на бесплатной основе.
Язык конференции – русский. 
Материалы конференции публикуются в электронном виде. Полная электронная версия материалов конференции будет размещена постатейно в системе РИНЦ в открытом доступе на платформе eLIBRARY.RU с присвоением международного индекса ISBN 

Приглашаем к участию в конференции ученых, научных сотрудников, специалистов органов государственной и муниципальной власти, предприятий и организаций АПК, преподавателей, аспирантов, а также других заинтересованных лиц.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ (СЕКЦИИ):
1. Инновационное развитие агроэкономики: теория, методология, практика. 
2. Мировой продовольственный рынок и структурные сдвиги в международной торговле под влиянием инноваций. 
3. Проблемы перехода  от импортозамещения к  экспортноориентированному  развитию  в современной аграрной экономики России. 
4. Стратегические направления инновационного развития АПК России в условиях региональной и глобальной интеграции. 
5. Технико-технологическая модернизация сельского хозяйства России и стран ЕАЭС в условиях обеспечения продовольственной безопасности. 
6. Инновационный менеджмент и маркетинг в агроэкономике. 
5. Научно-технический прогресс и цифровизация  в мировой  аграрной экономике
6. Социальные условия обеспечения модернизации и инновационного развития аграрной экономики.  
ОРГКОМИТЕТ
Родионова И.А., доктор экон. наук, профессор
Суханова И.Ф., доктор экон. наук, профессор
Потоцкая Л.Н., кандидат экон. наук, доцент (ответственная за публикацию сборника материалов конференции)
Муравьева М.В., доктор экон. наук, профессор ФГБОУ ВО РГАУ — МСХА имени К. А. Тимирязева
Джанчарова Г. К., кандидат экон. наук, доцент ФГБОУ ВО РГАУ — МСХА имени К. А. Тимирязева


Лицензия на образовательную деятельность Л035-00115-77/00614688 
Свидетельство о государственной аккредитации А007-00115-64/01072712 

Условия участия
· [bookmark: _Hlk116061904][bookmark: _Hlk149133185]Заявка на участие (Приложение 1) файлом doc и в сканированной форме должна поступить не позднее 1 ноября 2024г., материалы статей файлом doc– не позднее 10 ноября 2024 г.
· Требования к публикациям: тексты статей должны быть оформлены в соответствии с образцом (приложение 2), объем - от 3 до 10 полных страниц компьютерного текста без учета аннотации и списка источников. Формат страницы: А4, поля по 20 мм со всех сторон. Шрифт TimesNewRoman, размер 14 пт., междустрочный интервал – полуторный. Список использованных источников помещается в конце статьи/тезисов по алфавиту (при этом источники на латинице идут после кириллицы) оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления» и должен содержать источники, на которые в тексте публикации должны быть установлены ссылки (например, [1], [1; 3; 5], [1–3; 6], [1, c. 52], [1, c. 52; 3, c.17–18])
· Рисунки должны быть хорошего качества в формате jpg, bmp. Присылаемые тексты должны быть тщательно отредактированы. Материалы публикуются в авторской редакции. 
· Каждая статья должна быть в отдельном файле. Имя файла должно быть названо по фамилии первого автора, например: «ИВАНОВ И.И.». Заявку и справку о плагиате (следует также размещать отдельными файлами с указанием фамилии автора и слов «Заявка», «Справка», например «ИВАНОВ И.И. Заявка». Заявку присылать в двух экземплярах: неподписанную в формате ворд и с подписью в любом формате.
· [bookmark: _Hlk82506150]Электронный вариант необходимо прислать по электронной почте по адресу: lpototskaya@bk.ru с указанием в поле тема «Проблемы и перспективы инновационного развития мирового сельского хозяйства».
· При отправке материалов электронной почтой обязательно убедитесь в их получении, связавшись с ответственной за публикацию сборника материалов конференции.
· Ответственный за публикацию сборника материалов конференции: Потоцкая Людмила Николаевна

Адрес оргкомитета: 410012, г. Саратов, пр-кт им. Петра Столыпина, зд.4, стр.3, ФГБОУ ВО Вавиловский университет, ком. 284. Телефон для справок: 8-902-046-46-11 E-mail: lpototskaya@bk.ru
